

Pogovori v krajevnih skupnostih

Med 11. in 18. oktobrom bodo predstavniki mesta in občin Ljubljane obiskali vseh 91 krajevnih skupnosti. Po sprejetem dogovoru se bodo obiskali v vseh osmih krajevnih skupnostih v Centru zvrstili v dveh dneh – 17. in 18. oktobra.

V pogovorih bodo sodelovali predstavniki MK ZKS, MK SZDL in skupščine mesta Ljubljane, predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij in družbenopolitične skupnosti občine Ljubljana Center ter približno trideset predstavnikov posamezne krajevne skupnosti (skupščine KS, sveta KS, vodje vseh delegacij, predstavniki družbenopolitičnih organizacij, poravnalnega sveta, družbenih organizacij in društev, organizacij združenega dela).

Pogovorili se bodo o samoupravnih in politični organiziranosti, delovanju v KS ter o uresničevanju kongresnih dokumentov in vsebinski pripravi na volitve v organizacijah SZDL. Pogovori naj bi poživili dejavnost subjektivnih sil pri hitrejšem razvoju KS.

Pogovori naj bi v vseh KS zajeli predvsem planiranje in programiranje delovanja in razvoja KS, materialno zasnovano delovanje KS, samoupravno organiziranost KS, organi-

ziranost in delovanje družbenopolitičnih organizacij v KS in prostorsko preoblikovanje KS. Seveda je v okviru vsakega posameznega vprašanja zajeta še vrsta konkretnih sestavin, kot so na primer ulični odbori in hišna samouprava, urejanje naselij, komunalne zadeve, varstvo okolja, medsebojni odnosi v KS, organizirana prisotnost sindikata v KS, informiranost krajanov, možnosti nadaljnega prostorskega preoblikovanja itd. Skratka, niz vprašanj, ki so pomembna tako za vsakodnevno počutje slehernega krajana kot za razvoj družbe v celoti. Ob omenjenih vprašanjih, ki jih bodo obravnavali v vseh KS, pa bodo v nekaterih KS izbrali še posamezna vprašanja, ki so zanje posebej zanimiva: delovanje družbenih organizacij in društev, ljudska obramba in družbena samozaščita, dograjevanje statuta krajevne skupnosti, in delovanje strokovnih služb krajevne skupnosti. V občini Center smo se dogovorili, da

se bomo v vseh KS pogovorili tudi o delovanju delegacij KS (povezovanje delegacij s skupščino in svetom KS ter organi družbenopolitičnih organizacij, pogoji dela in strokovna pomoč delegacijam, ocena delovanja zbora KS občinske skupščine itd.). V KS Kolodvor bodo posebno pozornost namenili še delovanju in organiziranosti komunistov na svojem območju. Kot izhodišče za pogovore bosta služila predvsem predlog resolucije skupščine SFRJ o nadaljnjem razvoju krajevne skupnosti in govor Sergeja Kraigherja o tej problematiki na nedavni skupščini skupnosti slovenskih občin v Kopru.

Na podlagi pogovorov in vprašalnikov, ki jih bodo ob tej priložnosti izpolnili v KS, bomo v občini in mestu pripravili analizo in oceno za vsako KS posebej, kar bo prispevalo k uspešnejšemu reševanju prihodnjih nalog.

Vladimir Jerman



dogovori

glasilo občinske konference SZDL Ljubljana – center

brezplačno

leto VI – številka 19

10. oktobra 1978

PRED JAVNO RAZPRAVO

Projekt »Ljubljana 2000«

Skupščina mesta Ljubljane se je zavzela, da bi do konca leta 1980 sprejeli program dolgoročnega razvoja Ljubljane. O izhodiščih le-tega se bo v kratkem začela javna razprava, v katero naj bi vključili kar največ Ljubljančanov, torej tudi delavcev in občanov Centra. Le tako bo projekt »Ljubljana 2000« demokratično sprejet dokument, seveda pa bodo vanj vključeni tudi vsi strokovni dejavniki, ki jih premoremo. Javna razprava o tem dokumentu bo nedvomno med temeljnimi obeležji družbenopolitičnega dela v Ljubljani to jesen.

Posamezne občine naj bi določenim temam namenile glede na svoje interese še posebno pozornost. Tako naj bi v Centru še posebej obravnavali urbanizacijo starega mestnega jedra in njegovo prenavo, snovanje kulturnega centra in spomeniško varstvo, turizem in javno prehrano v Ljubljani, univerzo in institute v gospodarskem sistemu. Posebno pozornost naj bi namenili tudi razvoju na področju družbenih dejavnosti.

V mestu in občinah že delujejo ustrezni štabi, ki bodo skrbeli, da bo akcija potekala po načrtu in nato zbrali ter skupaj z drugimi nosilci obdelali in pripravili dokončno obliko dokumenta »Ljubljana 2000«.

Z željo, da bi kar najbolj prispevali k uspehu javne razprave smo v uredništvu našega lista sklenili objaviti strnjen povzetek projekta »Ljubljana 2000« iz govora predsednika mestnega štaba tovariša Rudija Vavpotiča.

Graditev komunalnega sistema v SRS

Pred kratkim so se v Kopru sešli delegati slovenskih občin in družbenopolitičnih organizacij ter organov v republiki na redni letni skupščini skupnosti slovenskih občin, na kateri so razpravljali predvsem o nadaljnjem izgrajevanju komunalnega sistema v SR Sloveniji.

Prvi dan zasedanja je zbranim spregovoril Sergej Kraigher, predsednik predsedstva SR Slovenije, ki je v obsežnem referatu obrazložil aktualne naloge uresničevanja ustave glede vloge in delovanja občin v SR Sloveniji, drugi dan pa so delegati v razpravi konkretizirali vrsto nalog s primeri iz prakse in sprejeli ugotovitve, usmeritve in naloge glede uresničevanja in dograjevanja komunalnega sistema v Sloveniji. Vsekakor velja poudariti, da predstavlja sprejeti dokument, ki bo predložen kot slovensko stališče na bližnji skupščini stalne konference mest Jugoslavije, konec oktobra v Novem mestu, solidno osnovo za nadaljnjo graditev komunalnega sistema v republiki, prav tako pa tudi jasen odgovor na vse dileme in razhajanja, ki so se glede tega vprašanja pokazala na vrsti regionalnih posvetovanj, ki so bila pred redno letno skupščino skupnosti slovenskih občin.

Temelj – razvoj občine

Udeleženci skupščine v sklepnem dokumentu poudarjajo, da je ena temeljnih nalog vseh organiziranih socialističnih sil, ki izhaja iz ustave, resolucij VIII. kongresa ZKS in XI. kongresa ZKJ ter študije Edvarda Kardelja o smereh razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja, razvijanje in dograjevanje občine predvsem kot samoupravne skupnosti. Glede na to, da je razvoj občine utemeljen in odvisen od utrjevanja družbenoekonomskega položaja delovnega člo-

veka v združenem delu, v KS in SIS, bi si bilo treba zlasti prizadevati za hitrejši razvoj samoupravnih organizacij in skupnosti kot celovitega in odprtega sistema samoupravnih in demokratičnih odnosov.

Delegati skupščine so se poleg tega zavzeli za odločnejše odpravljanje preživelih pojmovanj, po katerih je občina predvsem teritorialna skupnost, na pa skupnost OZD in SIS ter družbenopolitičnih organizacij.

Pri tem je zlasti pomembno okrepiti vlogo in položaj zbora združenega dela, ne le pri sprejemanju aktov in drugih odločitev v občinski skupščini, temveč tudi pri izmenjavi izkušenj in kot usmerjevalca ter usklajevalca v procesu samoupravnega razreševanja problemov v združenem delu, nosilca pobud za tesnejše povezovanje združenega dela, ne glede na občinske meje ter nosilca skrbi in odgovornosti za dosledno uresničevanje sprejetih dogovorov in sklepov. Podobno velja seveda tudi za položaj in vlogo skupščin SIS v funkciji zborov skupščine.

Preobrazba krajevne skupnosti

Sklepni dokument med drugim poudarja, da so se KS uveljavile kot pomemben dejavnik v procesu razvijanja in utrjevanja samoupravne vloge občine. Vendar smo, kljub nesporno doseženemu napredku, še vedno sredi boja za nadaljnjo samoupravno pre-

(nadaljevanje na 3. strani)

Temeljna vprašanja

Vprašanja, na katera bi morali v javni razpravi podati dokončne opredelitve, lahko strnemo v naslednja:

- kaj so strateške točke razvoja Ljubljane?
- Katere so komparativne prednosti Ljubljane?
- kako jih bomo izkoristili, da bi bil projekt Ljubljana 2000 čim bolj optimalen?
- Samoupravni razvoj Ljubljane danes in v prihodnje

– združevanje dela in sredstev ter politika kreditiranja

– postaviti ambicijo, kakšen dohodek moramo ustvariti na delavca, da bomo pokrili projektirane potrebe družbenih dejavnosti.

Geografski in geološki pogoji mesta so že dani po naravi. Nadalje so dane dispozicije zgrajenih komunikacij, torej ceste, železnice, vodne in letalske poti. Imamo že določeno infrastrukturo, torej energetske vire, elektriko, plin, vodo, zrak, tekoča in plinasta goriva. Dani so komunikacijski si-

stemi, železniški, cestni, zračni, poštni, telegrafski, TV, radio in drugi. Oblikovani so določeni informacijski sistemi, časopisi, radio, TV, javna informativna sredstva in drugo. Nadalje imamo določene kadrovske potencialne, določeno gospodarsko strukturo. Imamo razvit primarni in seveda terciarni gospodarski sistem.

Tudi v projektu 2000 ostaja Ljubljana administrativni, kul-

(nadaljevanje na 6. strani)